

ШАТКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

Народный фонд обороны

По инициативе трудящихся в нашей стране создается сейчас фонд обороны. Создание фонда обороны является новым проявлением советского патриотизма, готовности советского народа организовать всестороннюю помощь Красной Армии, активно участвовать в великой отечественной войне с гитлеровскими полчищами. Создавая фонд обороны, советские патриоты хотят дать новые средства для ускорения разгрома фашистских варваров, для дополнительного выпуска самолетов, орудий, снарядов и другого вооружения, необходимого Красной Армии.

„Фонд обороны—это новые пушки и самолеты, танки и корабли!

Фонд обороны—это новые снаряды, брошенные во вражеский стан!

Фонд обороны—новое выражение готовности нашего народа отдать все силы для победы над злейшим врагом“ („Правда“).

Трудящиеся нашего района вместе с трудящимися всей страны также выражают свою полную готовность крепить оборону страны добровольными вкладами, активно участвовать в создании фонда обороны. В какой форме выражается помощь трудящихся района Красной Армии, их участие в создании фонда обороны? Коллективы сотрудников райуполнаркомзага, заготпункта „Заготлен“, члены союза финансово-банковских работников, члены союза политпросветработников при райкоме ВКП(б), учителя Шатковской средней школы и др. постановили ежемесячно, до окончания войны, отчислять в фонд обороны однодневный заработок. Отдельные товарищи вносят в фонд обороны облигации госзаймов. Собрание членов союза политпросветработников при РК ВКП(б) постановило поддержать предложение коллектива рабочих и инженерно-технических работников московского завода им. Лепсе—в течение войны не производить тиражей госзаймов, а предназначенные для выплаты выигрышей суммы обратить на усиление обороны.

Рабочие и служащие лесозавода решили отчислять ежемесячно однодневный заработок и оплатить подпи-

ску на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) не в десять, а в пять месяцев. Кроме того, рабочие и служащие лесозавода отчислили свой однодневный заработок на подарки бойцам.

В создании фонда обороны активно участвуют и колхозники. Колхоз „Власть советов“ выделил в фонд обороны 2 тонны хлеба, 3 центнера мяса, 10 центнеров молока, 500 яиц. Члены этого колхоза вносят: Н. И. Давыдов—150 рублей, А. Ф. Гирина—100 рублей, М. Е. Белохвостиков 3 пуда хлеба, Е. А. Земскова, у которой в армии 3 сына,—16 килограммов хлеба и 10 яиц. Сельхозартель „Энтузиазм“, Лукановского сельсовета, выделила в фонд обороны 5 центнеров хлеба и другие сельхозпродукты. Деньги и продукты вносят и члены этого колхоза. Широкий отклик в массе колхозников района найдет публикуемое сегодня письмо членов сельхозартеля „Власть труда“ с призывом принять активное участие в создании фонда обороны. Ни одного колхоза, ни одного колхозника не должно остаться в стороне от благородного патриотического дела помощи Красной Армии в разгроме врага.

Нет сомнения, что трудящиеся района примут активное участие в создании фонда обороны. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны создать такие условия, при которых каждый трудящийся мог бы внести долю своих личных средств в фонд обороны.

„Правда“ писала, что в фашистской Германии скандально проваливается попытка привлечь народ к оказанию помощи армии. Не желая помогать гитлеровской своре, люди на улицах германских городов, издали завидев полицейских и штурмовиков—сборщиков на так называемую „зимнюю помощь“,—переходят на другую сторону улицы.

Наш народ хочет все более активно участвовать в обороне своей родины. В нашей стране будет создан мощный фонд обороны для обеспечения скорейшего разгрома врага.

На оборону страны

Педагогический коллектив Шатковской средней школы единодушно постановил отчислять в фонд обороны однодневный заработок ежемесячно до конца войны. Райком союза при-

зывает всех членов союза работников начальной и средней школы района последовать примеру учителей Шатковской средней школы.

Е. Седнева.

Хлеб из первых обмолотов—государству

Шатковский колхоз им. Кирова приступил к уборке урожая 4 августа. В этот день на работу вышло более 120 женщин. Во всех бригадах проводилась ко-совица ржи жатками. Женщины вязали снопы, а там, где нельзя было работать жатками, жали серпом.

За два дня—4 и 5 августа—в колхозе скошено и сжато около 80 га хлебов. Большая часть скошенного хлеба связана в снопы. Так, в первой бригаде сжато 20 га и весь хлеб связан в снопы, в третьей бригаде хлеб связан на площади 15 га из 20 га сжатых.

Все женщины выполняют и перевыполняют нормы выработки и на вязке снопов, и на жнитве. Многие жнут по 0,15 га при норме 0,13. Хорошо работают на жатках П. В. Юрлов, Н. Н. Мельников, Д. И. Юрлов, М. В. Зайкин, П. Н. Забавин, М. С. Юрлов, они также выполняют нормы выработки.

Колхозники работают с большим подъемом, стремятся убрать урожай быстро и без потерь, честным и самоотверженным трудом помочь Красной Армии быстрее разгромить врага. Престарелая колхозница Т. С. Бабина выполняет на уборке норму выработки. Активное участие принимают в уборке школьники старших классов Е. Сазанова, А. Краснощекова и М. Краснощекова.

Колхоз хорошо подготовился к молотьбе. Мы имеем полусложную молотилку, четыре конных, три крытых тока, 220 мешков. На днях начнем молотьбу, хлеб из первых обмолотов будем сдавать государству, с хлебопоставками рассчитаемся досрочно.

Проводится в колхозе массовая политическая работа, в обеденный перерыв проходят читки и беседы. Работают в колхозе ясли, рассчитанные на 30 детей.

И. Дрямов.

Председатель колхоза им. Кирова.

Ученики на уборке сена

2 августа группа учащихся Понетаевской средней школы под руководством учителей Осиной, Круликовой, Алевинной и Гридиной убрали сено на колхозных лугах. Школьниками убрано сено с площади 1,5 га.

А. Сизин.

ПРИМЕМ АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В СОЗДАНИИ ФОНДА ОБОРОНЫ

Письмо членов колхоза «Власть труда» ко всем колхозникам Шатковского района

Дорогие товарищи! Прошло уже более шести недель с того дня, когда вероломный враг напал на нашу свободную родину. За это время героическая Красная Армия наносила сокрушительные удары по врагу, громя его живую и материальную силу. Германская армия понесла огромные потери людьми—уже значительно более полутора миллиона человек. Планы людоеда Гитлера и его клики на молниеносную войну позорно провалились. Наш отпор врагу с каждым днем растет и будет расти. Но злобный враг еще силен и его разгром потребует от нас много сил и жертв.

Вместе с доблестной Красной Армией, героически отстаивающей каждую пядь родной земли, на защиту любимой родины поднялся весь советский народ. На своих трудовых постах самоотверженно трудятся рабочие, интеллигенция, колхозники, показывая до сих пор невиданную производительность труда. Это мы видим и в нашем колхозе, где в период войны на работу стало ходить колхозников гораздо больше, чем в мирное время. Работают школьники, старики. Наш труд стал высокопроизводительным. С первых дней уборки урожая все наши жнецы нормы перевыполняют, уборку мы проведем быстро, без потерь, аккуратно расплатимся с государством по поставкам

зерна и других продуктов. В ответ на призыв своего великого вождя товарища Сталина о всесторонней помощи Красной Армии советский народ создает мощный фонд обороны, чтобы наша любимая Красная Армия получала больше танков, самолетов, пушек и другого вооружения, чтобы она залила горячим металлом глотки фашистских извергов.

Замечательную народную инициативу в создании фонда обороны страны мы, колхозники, горячо поддерживаем. Мы на общем собрании решили отчислить от своего колхоза в фонд обороны 3 тонны хлеба, 4 центнера мяса, 5 центнеров молока. Из присутствующих на собрании отдельные колхозники внесли в фонд обороны 136 килограммов хлеба, 60 яиц, на 2060 руб. облигаций займов и т. д. Взносы колхозников продолжают поступать.

Мы обращаемся к вам, дорогие товарищи колхозники и колхозницы, с призывом принять активное участие в создании фонда обороны страны. Все для фронта, для нашей доблестной Красной Армии, для полного разгрома фашистских варваров, для победы!

По поручению собрания подписали: Я. Кутырев, А. Лобанова, Е. Быкова, В. Зотова, Г. Зудов, Г. Носнов, Н. Евина, Т. Костина, А. Шер, Г. Суров.

На уборку вышли все, способные трудиться

С большим подъемом работают колхозники сельхозартеля „Свободный труд“, Михайловского сельсовета, на уборке урожая. На поля выходят все, кто способен трудиться, горя желанием быстрее убрать богатый урожай, лучшее зерно из первых обмолотов сдать государству в счет поставок. Многие престарелые колхозники, уже несколько лет не работавшие в поле, убирают хлеб вместе с другими.

—Сейчас, когда страна ждет от нас самоотверженного труда, помощи Красной Армии, мы не можем сидеть дома, нужно работать,—заявляют они.

Уборка идет быстро. На 7 августа в колхозе скошено ржи больше 100 га.

Вечером колхозники пришли на собрание. Обсуждался вопрос о создании фонда обороны страны. Колхозники единодушно

заявили, что для быстрой победы над злейшим врагом колхозного крестьянства и всех трудящихся—германским фашизмом необходимо создать мощный фонд обороны. Собрание решило принять самое горячее участие в создании фонда обороны, дать государству дополнительные средства на производство новых танков, самолетов, снарядов, орудий и т. д. Колхозники постановили отчислять в фонд обороны от колхоза 30 центнеров сена, 20 килограммов шерсти. Лично от себя колхозники дают в фонд обороны молоко, яйца, шерсть, мясо, облигации займов. Медведев А. И. вносит килограмм шерсти и облигаций на 100 рублей, Клопов П. С.—25 литров молока и на 50 руб. облигаций, Валакин Т. Я.—также 25 литров молока и на 50 рублей облигаций.

П. С.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 5 августа)

В течение 5 августа наши войска продолжали вести бои с противником на Смоленском, Коростеньском, Белодерковском направлениях и на Эстонском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника, причиняя им большие потери. В воздушных боях и на аэродромах в течение 4 августа уничтожено 53 немецких самолета. Наша авиация потеряла 21 самолет.

Части Красной Армии нанесли крупный урон немецкой пехотной дивизии „СС“, действующей на северо-западном направлении. Эта дивизия несколько раз пыталась атаковать наши соединения. Каждый раз фашистские колонны отбрасывались с большими для них потерями. После нескольких безуспешных попыток прорвать линию фронта, дивизия „СС“ оставила на поле боя около 1500 убитых и раненых немецких солдат. По неполным данным, фашистская дивизия потеряла 60 станковых и легких пулеметов, 12 орудий разных калибров, 18 минометов и 9 противотанковых орудий. Наши части захватили много пленных.

На Коростеньском направлении решительной контратакой советских войск разгромлен немецкий пехотный полк. Убито и ранено больше 300 фашистских солдат. В плен захвачено много солдат и офицеров, в том числе командир полка.

Немецко-фашистские войска несут огромные потери. Исчерпав на многих участках фронта все резервы регулярных войск, командование германской армии бросает в бой резервистов старых возрастов и 16—17-летнюю молодежь. На одном из участков фронта западного направления в боях участвовали юнкера младших классов Берлинского юнкерского училища. Многие юнкера сдались в плен частям Красной Армии.

Во время налета на аэродром К. три фашистских самолета пытались разбомбить зенитную батарею лейтенанта тов. Привалова. Самолеты сбросили на батарею шесть бомб и обстреляли ее пулеметным огнем. Бойцы батареи, блестяще отразив налет немцев на аэродром, сбили один гитлеровский бомбардировщик и обратили остальные самолеты в бегство.

Сокрушительно бьет врага морские летчики эскадрильи

Краснознаменного Балтийского флота. Летчик Тхакумачев уничтожил в воздушных боях три самолета „Ю-88“. Военный комиссар эскадрильи Смирнов разбомбил фашистский эсминец и потопил транспорт с военным грузом. Меньше чем за месяц авиаэскадрилья уничтожила 11 „Юнкеров-88“, 4 „Мессершмитта“, пустила ко дну несколько транспортов и торпедных катеров противника.

Командование эскадрильи объявило благодарность младшему сержанту старшему повару Иконникову и красноармейцу-повару Зинину за хорошее обеспечение бойцов горячей пищей в боевых условиях и за личную отвагу и мужество. Младший сержант тов. Иконников так организовал работу походных кухонь, что бойцы на передовых позициях всегда вовремя получают вкусную пищу. В ночь на 1 августа недалеко от расположения кухни противник сбросил парашютный десант. Бойцы-повара выдержали атаку парашютистов до подхода нашей части. Тов. Иконников и красноармеец-повар Зинин в рукопашном бою закололи четырех диверсантов.

У плененных немецких солдат, захваченных при разгроме 111-го фашистского моторизованного полка, найдено несколько не отправленных писем на родину. Почти во всех письмах речь идет об усталости и невероятных трудностях, с которыми германские солдаты столкнулись на восточном фронте. Ефрейтор Фриц Штайне пишет жене: „Воевать с русскими трудно. Красная Армия вооружена техникой, ничем не уступающей нашей. Артиллерийская канонада часто продолжается до глубокой ночи. По двое-трое суток наша рота сидит без боеприпасов и без еды“. Солдат Килле сообщает брату: „Дивизия несет тяжелые потери. Сегодня не вернулись из разведки 45 солдат. Вчера шестерка красных бомбардировщиков налетала на нас двенадцать раз. В голове одна неотвязная мысль—когда все это кончится“. Солдат Генрих Бухнер пишет: „Тяжелые переживания выпали на нашу долю. Многие из солдат нашей роты погибли в первых двух боях“. Солдат Ганс Нейман сообщает жене: „Гильда, надеюсь, что нашу дивизию скоро сменит другая, ибо никто не может выдержать этой ужасной борьбы“. Немецкие солдаты и офицеры прилагают к письмам свои завещания. Лейтенант Освальд Беллинг пишет жене Амали: „У меня такое предчувствие, что я не вернусь в

вам и мы никогда уже не увидимся. Если меня убьют, ты и Карл будете получать пенсию. Одну треть пенсии передайте сестре Маргарите“.

Около деревни В. на Северо-Западном направлении фронта немцы захватили в плен двух раненых красноармейцев. Одного из них фашисты расстреляли, а второго сожгли заживо на костре. На Северном фронте белофинны захватили в плен раненого в обе ноги воентехника Ладонина. Шюцкоровцы изрезали ему бритвой лицо, выкололи глаза и нанесли много ножевых ран. Изуродованный труп тов. Ладонина красноармейцы нашли в чулане дома, в котором помещалась канцелярия белофинского батальона.

В Норвегии все шире разрастается партизанская борьба против немцев. Партизаны успешно действуют против укреплений, которые немцы возводят на побережье, боясь нападения английской авиации. В городах Фитьяр, Аскволль и Гулен партизаны взорвали только что отстроенные наблюдательные посты и склады для боеприпасов, уничтожили зенитную батарею. Германские власти объявили 10 тысяч крон награды тому, кто укажет виновников взрывов в городах Фитьяр, Аскволль и Гулен.

Бесстрашные советские партизаны не дают покоя фашистским оккупантам ни днем, ни ночью. В районе Л. партизанский отряд «Смерть фашизму» ночью неожиданно напал на немецкую саперную роту, восстанавливавшую разрушенный мост через реку С. Захваченная врасплох рота была уничтожена. Партизанский отряд под командой тов. Т. захватил немецкий транспорт с медикаментами. Колхозники из отряда «За родину», действуя вблизи оккупированного города П., уничтожили за шесть дней два фашистских обоза с продовольствием, шесть цистерн с горючим и освободили из плена 14 раненых красноармейцев. Конный партизанский отряд „Ворошиловец“ совершил смелое нападение на румынскую пехотную часть у села З. Партизаны забросали румын гранатами, порубили 50 солдат и захватили знамя румынской части.

Партизанский отряд под командованием председателя сельского кооператива тов. Г. обнаружил в лесу немецкий склад горючего. Партизаны сообщили о местонахождении склада командиру эскадрильи авиачастей майору Хлынову. В тот же день советский бомбардировщик взорвал фашистское бензозаправочное

Налет немецких самолетов на Москву

в ночь с 5 на 6 августа

В ночь с 5 на 6 августа несколько эшелонов немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. В город прорвались одиночные самолеты, остальные, будучи рассеяны нашими ночными истребителями и огнем зенитной артиллерии, беспорядочно

сбросили бомбы далеко на подступах к Москве. Пожаров в Москве не было, разрушено несколько небольших жилых зданий. Военные объекты не пострадали. Сбито 5 немецких самолетов. Наша авиация потерь не имела.

О продлении Торгового Соглашения между СССР и США

2 августа 1941 года в Вашингтоне состоялся обмен нотами между Послом Союза ССР в США т. К. А. Уманским и Исполняющим обязанности Государственного Секретаря США г. Сомнером Уэллесом о продлении действующего между СССР и США Торгово-

го Соглашения, сроком на один год, до 6 августа 1942 года.

Одновременно г-н Уэллес вручил т. Уманскому ноту об экономическом содействии Союзу ССР со стороны Соединенных Штатов Америки.

В плену у фашистов

Вместе со своим 7-летним сыном я находилась в селе Х. у своей сестры. 17 июля в селе ворвались фашисты. С оружием в руках требовали они в каждом доме продукты—хлеб, сало, яйца. Никто из крестьян, конечно, не желал кормить разбойников. Тогда фашисты взламывали замки и забирали все, что попадалось под руки.

Разграбив мирные жилища, гитлеровцы начинали допрашивать жителей. Воспоминания об этих допросах леденят кровь. В первую очередь фашисты требовали сказать, где скрываются коммунисты, комсомольцы, советские работники. У меня фашисты потребовали паспорт. Когда я им сказала, что он сгорел во время бомбардировки, они жестоко избили меня, пытались узнать, кто я и где находится мой муж. После этой расправы меня и сына вместе с группой учителей, учительниц, служащих—всего около 20 человек—вывели из села и заперли в крохотном леднике около немецкого штаба. Всех колхозников вместе со скотом согнали в центр села. Здесь фашисты отделили молодых женщин и девушек. В присутствии родных и близких несчастные подвергались гнусным, чудовищным издевательствам и насилию. Остальных жителей озверевшая банда пьяных фашистов угнала прочь из села. Больше мы их и не видели... Лишь отзвуки выстрелов рассказывали нам о кровавой распра-

ве гитлеровцев над невинными жертвами.

Мы думали, что и нас ждет такая же участь. Несколько раз в день к нам в ледник спускался немецкий офицер. Ничего человеческого не было в его облике. Распухший от водки и крови, он походил на откормленную, разжиревшую свинью. Этому садисту, видимо, доставляло огромное наслаждение избивать беззащитных, измученных людей, всячески издеваться над ними.

Избавление последовало неожиданно. Вечером, когда этот негодяй вновь приближался к нашему леднику, недалеко из-за кустов раздались выстрелы. Фашистский насилие с окровавленным лицом упал. Среди немцев поднялась невероятная паника. Немецкий штаб поспешно обратился в бегство. Бегство это было настолько паническим, что о своих пленниках, запертых в леднике, фашисты забыли.

Изверги бежали, как трусливые шакалы. Встречая на своем пути красноармейцев, они умоляли о пощаде. Но бандиты, пришедшие грабить советскую землю, нашли свою смерть от советского оружия.

Товарищи бойцы, командиры и политработники! Я призываю вас беспощадно уничтожить гитлеровских бандитов. Отомстите этим извергам за страдания и слезы женщин и детей!

Жена командира Красной Армии П. К. Красинская. (ТАСС)

Голод в Европе

Как сообщает лондонский корреспондент агентства Оверсис Ньюс, считают, что предстоящей зимой в Европе будет недостаток продовольствия, невиданный со времен средневековья. Полагают, что урожай зерновых в этом году будет на 25 проц. ниже обычного. Несмотря на плохие виды на урожай, немцы требуют значительного количества продовольствия. Крестьяне не в состоянии вы-

полнить закон, требующий увеличения поставок продовольствия Германии. Они в этом году имеют на одну треть меньше зерна для своего потребления против прошлого года.

Швейцарская газета «Нейе Цюрихер цейтунг» пишет, что норвежские крестьяне намеренно не приступают к уборке урожая и продолжают забивать свет. (ТАСС)

За ответ редактора А. Динни.